«Мой любимый Краснотурьинск!»
У каждого человека на земле есть свой любимый город, деревня, посёлок — это то место, где человек родился, провёл своё детство. И чаще всего самые прекрасные, самые добрые воспоминания связаны именно с детством.
У детей - дошкольников любовь к Родине начинается с любви к самым близким своим людям, к дому, в котором он живёт, к детскому саду, к городу или к деревне, в которой он растёт.
В рамках реализации тематической недели в группе были проведены беседы: «Город, в котором мы живём», «Достопримечательности нашего города», «Люди, прославившие наш город», «Что мы можем сделать для своего города?»
Вспомнили правила поведения на улицах нашего города, во дворе, в парке, рассматривали герб города, фотографии города минувших дней, живописную природу нашего края, знакомились с произведениями наших поэтов.
Играли в дидактические игры: «Кто больше скажет слов о городе», «Экскурсия по городу».
Большую помощь в реализации тематической недели оказывали родители. Вместе с детьми они приняли активное участие в фото-выставке «Достопримечательности нашего города».
Достопримечательности Краснотурьинска глазами детей – https://rutube.ru/video/private/b7fea8c6761624b5f780114c29d05620/?p=CYvRhS91NIYWQG_K-sGDLw
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